                             ТЕСТ по география и икономика – ЕВРОПА (8 клас)

Име.....................................................................№..........................

1. Коя от границите на континента Европа е сухоземна?

а)северната;  б)източната;  в)южната

2. В каква посока спрямо Пиренейския полуостров са разположени Британските острови?     а)на север; б)на изток;  в)на юг;  г)на запад

3. Подредете изброените полуострови от изток на запад: Апенински, Балкански, Пиренейски: а)............................б)..........................в)...................

4. Далматински тип бряг има западното крайбрежие на полуостров:
а)Скандинавски;  б)Балкански;  в)Апенински; г)Пиренейски

5. В коя от двойките „полуостров-обект” има несъответствие?

а)Скандинавски п-ов-Долнодунавска равнина; б)Апенински п-ов- Везувий;

в)Пиренейски п-ов-плато Месета; г)Балкански п-ов-планина Пинд

6. Кое благоприятства нахлуването на арктични въздушни маси?

а)Скандинавските планини; б)Руската равнина; в)Атлантически океан

7.За кой климатичен пояс се отнася определението: „Температурата на въздуха в него през цялата година е положителна, през лятото господстват сухи тропични въздушни маси, а през зимата-морски въздух от умерените ширини. Валежите падат предимно през студената част на годината.”
а)арктичен;  б)субарктичен;  в)умерен;  г)субтропичен

8. За коя река се отнася описанието: „Извира от планината Шварцвалд, при вливането си в Черно море образува делта, като се разделя на 3 ръкава.”

а)Волга;  б)Дунав;  в)Рейн;  г)По

9. Тундрата е зона разположена между:                                                                                                а)лесотундрата и тайгата; б)горската зона и степта; в)лесотундата и арктичните пустини
10.Най-голямата религиозна общност в Европа е на:

а)протестантите;  б)католиците;  в)източноправославните;  г)баптистите

11.В коя от двойките „народ-езикова група” има насъответствие?

а)шведи-германска;  б)украинци-романска;  в)поляци-славянска;  г)литовци-балтийска

12. Най-ниска е раждаемостта в: а)Германия; б)Монако;  в)Косово;  г)Украйна

13.НАТО е:  а)стопанска организация на европейските държави;

б)военна организация на държавите в света;

в)образователна организация на европейските държави;

г) международна огранизация на европейските държави

14. В коя от двойките „държава-форма на управление” има несъответствие?
а)Франция-президентска република;   б)Великобритания-парламентарна монархия;

в)България-парламентарна република; в)Ватикан-конституционна монархия

15.Коя от изброените държави е унитарна? а)Германия; б)Испания; в)Белгия; г)Полша

16. Коя от изброените държави е разположена най на север?

а)Унгария;  б)Сърбия;  в)Словакия;  г)Полша

17. Между кои от изброените държави няма обща сухоземна граница?

а)Чехия-Словакия; б)Чехия-Австрия;  в)Чехия-Унгария;  г)Чехия-Германия

18. Кое от изброените твърдения НЕ Е вярно? „С достатъчни запаси на нефт са държавите”:

а)Русия;  б)Норвегия;  в)Великобритания;  г)Германия

19. В коя от двойките „страна производител-марка автомобил” има несъответствие?
а)Германия-Мерцедес; б)Италия-Форд; в)Русия-ВАЗ; г)Франция-Пежо

20. В коя от малките европейски държави разчитат на издаването на пощенски марки за колекционери?     а)Сан Марино;  б)Монако;  в)Лихтенщайн;  г)Андора

21. Стокхолм е:  а)пристанище на река Дунав;   б)промишлен център в Германия;

в)столица на Швеция;   г)най-голямото летище на Европа

22. Открийте несъответствието между двойките „пристанище-държава”:

а)Триест-Великобритания;  б)Дюнкерк-Германия; в)Генуа-Италия; г)Хамбург-Германия

23.Мраморно и Черно море се свързват чрез протока:
а)Босфор;  б)Дарданели;  в)Отранто;  г)Ламанш

24. В коя част на Балканския п-ов се издигат Динарските планини?

а)северна;  б)източна;  в)южна;  г)западна

25.В коя от двойките „столица-държава” е допусната грешка?

а)Подгорица-Черна гора; б)Белград-Сърбия;  в)Загреб-Босна и Херцеговина;  г)Прищина-Косово
